
令和元年度 廃棄物減量等推進員 勉強会開催記録 
 

第１回 令和元年６月 20日（木） 一番町地区 

 

◎自治会・町内会のそれぞれの周知方法 

自治会・町内会内に住んでいる方々に、各推

進員の周知方法についてグループで意見交換を

しました。 

  その中では、マンション内の掲示板に、正しい

ごみの出し方についての啓発チラシを貼っていた

り、資源ごみの出し方についてのチラシを回覧した

りなどの工夫がみられました。 

 

 

第２回 令和元年６月２５日（火） 長田北・長田東 
 

◎ごみ・リサイクルの疑問解決！ 

ごみ・リサイクルの疑問を解決し、ごみの知識を深めま

した！プラスチックでできているペットボトルは、リサイクル

に向いているの？などのリサイクルにまつわる深い話題が

でました。 

ペットボトルは、プラスチックの中でもリサイクルに適した

素材でできています。リサイクルするとたまごパックやクリ

アファイルに生まれ変わります。また、使用済みペットボト

ルから新たなペットボトルに再利用する（ボトル to ボトル）

も進んでいます。 

 

第３回 令和元年７月４日（木） 興津地区 
 

◎川を守るため！バーベキューごみを防ぐ！ 

意見交換会では、興津川をキレイに保つための活

動が様々みられました。 

川でバーベキューをする人がごみを出してしまうこと

があります。それを防ぐため、利用者に啓発チラシを渡

していたり、バーベキューのごみを持ち帰るよう呼び掛

ける看板を設置したりしています。 

その他にも、ごみ置き場がカラスや猫に荒らされな

いために、カラス除けネットの設置の工夫がみられまし

た。  



 

第４回 令和元年７月２５日（木） 久能・大谷学区 
 

◎ごみの出し方を再確認！ 

久能・大谷学区は今年度から新しく推進員になった

割合が大きいところです。そこで、ごみの出し方やごみ

出しに関する疑問を「ごみの出し方・分別ガイドブック」

を用いて改めて確認しました。 

その中では、「スプレー缶」「ライター」の出し方や、

「スプレー缶の穴あけ不要となった理由」についての意

見があり、解決することでごみの出し方の知識を深め

合いました。 

    

第５回 令和元年８月６日（火） 川原・長田南 
 

◎提案！ごみ減量に向けて！ 

意見交換会では、グループ内でごみ減量のための

活動が多くみられました。 

町内をお掃除すると枯れ葉や雑草が多く出ます。そ

れを可燃ごみに出してしまうと「ごみ」となってしまいま

す。そこで、枯れ葉や雑草をたい肥化することで、ごみ

減量につなげる提案が出ました。また、家庭で出る生ご

みをコンポストに入れ、たい肥化し、ごみを減らす取り組

みもみられました。 

その他にも、古紙回収率を上げるため、チラシ等で

説明するなどにより、「ごみ」になることを防ぐ活動があり

ました。ごみ減量は、少しでもひとりひとりが取り組むこと

が大切だと改めて感じる機会となりました。 

     

 

第６回 令和元年８月２０日（火） 清水地区 
 

 ◎看板で、違反ごみを防ぐ！ 

意見交換会では、グループ内で看板についての意見が多くみられま

した。市で作成している看板の実物を見ながら、今後の周知方法につ

いて話しました。 

また、看板を自作している推進員さんもおり、町内で段ボールをその

まま出す方がいたが、自作した啓発看板を設置したところ、その後は排

出されなくなったことがわかりました。 

それぞれの工夫で違反ごみを防ぐ取り組みがみられました。 

 



第７回 令和元年９月５日（木） 横内学区 
 

◎ごみ問題のグローバル化について意見交換！ 

海外からの居住者が増えてきていることに伴

う、ごみ問題について意見交換しました。ごみの

出し方の違いや、言語が違うなかで、正しいごみ

の出し方を周知するための工夫がみられました。 

その中には、中国語のチラシを掲示することで

改善がみられた事例や、居住している家の大家

さん経由で説明してもらうという事例がありまし

た。 

また、数か国語記載がある「外国語版ごみの

出し方・分別ガイドブック」や、「ごみ分別アプリ」

の話題が出ました。 

 

 

第８回 令和元年１０月９日（水） 繁華街 
 

◎繁華街のごみ問題について意見交換！ 

繁華街は飲食店が多く、事業所からのごみ出しに

関する問題や、カラスによる散乱したごみの問題が多

数あります。そこで、各推進員、各自治会・町内会長

および市職員で各自治会・町内会で工夫しているご

み対策について意見交換しました。 

昨年以降、飲食店への周知や集積所の廃止など

を、町内と市が一緒に取り組んでいきました。その結

果、１年前よりは街中の集積所が良くなったという実感をもつ方が多かったです。そこで、これからも引き続き繁

華街の集積所を美しくするために、連携していきます。 

 

 

第９回 令和元年１１月２１日（木） 入江地区 
 

◎資源ごみは当番制で不適正排出を防止！ 

資源ごみの日の当番制について意見交換しました。 

資源ごみの日は集積所に当番さんが立ち、不適正

排出を防いでいます。また、集積所を見回り、びんのキ

ャップの取り方レクチャーをしたり、ペットボトルのラベル

を外したりして、より良いリサイクルを推進しています。  



第 10回 令和２年２月 28日（金） 駒形学区 

 

◎駒形通りの商店街への周知 

駒形通りの商店街には、お店が多いために

事業所からのごみ出しに関する問題があっ

たり、路上駐車の車が多いためにごみ収集

に影響があったりします。勉強会ではその状

況を共有し、意見交換をしました。そこで

は、商店街に周知チラシを配ることなどの提

案が出されました。 
ごみ減量啓発キャラクター 

しずもちゃん 


